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Criză şi critică 

- catalogul expoziţiei - 

 
 

I. Raţiunea de Stat pacificatoare: de la războaie civile la conflicte 

externe 

 
 

1. Barclay, John 
Io. Barclaii Argenis: nunc primum illustrata. – Lugd. Batav. et Roterod.: Ex 
Officina Hackiana, 1664. – [2] f. il. [14] f., 637 p., [10] f.; 8° (20 cm.) 
Cota: Patrimoniu 49729.  
 
 

2. Bugnot, Gabriel 
Archombrotus et Theopompus sive Argenidis secunda et tertia pars, ubi de 
institutione principis / [Theander Bugnotius]. – Lugd. Batav. et Roterod.: 
Ex Officina Hackiana, 1669. – [15] f., 624 p., [8] f.; 8° (20 cm.) 
O continuare a romanului Argenis de John Barclay.  
Cota: Patrimoniu 53056. 
 
 

3. Barclay, John 
Io. Barclaii Argenis. – Editio novissima cum clave hoc est, nominum 
propriorum elucidatione hactenus nondum edita. – Lugd[uni] 
Bat[avorum]: Ex officina Elzeviriana, MDCXXVII [1627]. – [8] f., 791 p., 
[8] f.; 12° (12 cm.) 
Cota: Patrimoniu 47984. 
 
 

4. Barclay, John 
Joannis Barclaii Argenis: figuris æneis adillustrata, suffixo Clave, hoc est, 
nominum propriorum explicatione, atque indice locupletissimo. – Noribergae: 
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Wolfgangi Mauritii Endteri, MDCXCIII [1693]. – [9] f., [18] f. il., 708 p., 
[20] f.; 12° (14 cm.) 
p. 38: Gravură: Sæpe hominum fallax dementat pectora fama/ Sed 
media, ut videat mens cata semper habet.  
Cota: C.V. 4241. 
 
 

5. Barclay, John 
Ioannis Barclaii Argenis: ad praestantissimorum librorum fidem, cum clave et 
utilissimis indicibus: cum figuris / praefatus est Ioannes Winkelmannus. – 
Editio XVIII emendator et correctior. – Norimbergae: Impensa 
VVolfgangi Schwarzkopfii, MDCCLXXVI [1776]. – [9] f., 580 p., [30] f. 
grav., [26] f.; 8° (17 cm.) 
p. 198: gravură: Multi Summa petunt,veniunt ad culmina rari/ Victor 
hic evadit, sternitur ille solo.  
Cota: Patrimoniu 02214. 
 
 

6. Barclay, John 
Io. Barclaii Argenis. – Editio novissima cum clave hoc est, nominum 
propriorum elucidatione hactenus nondum edita. – Amstelodami: Ex 
officina Elizei Weyerstraeten, MDCLXIV [1664]. – 596, [1] p., [3] f.; 12° 
(14 cm.) 
Cota: C.V. 4242. 
 
 

7. Barclay, John 
L'Argénis / de Barclay; traduction nouvelle par M. l'abbé Josse. – À 
Chartres: Chez Nicolas Besnard, MDCCXXXII [1732]. – 3 vol.; 8° (16 cm.) 
Tome troisième. – [3] f., 423 p. 
Cota: Patrimoniu 03760.  
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8. Barclay, John 
Bárkláj Árgénisse / deákból szabad forditás, K. Boér Sándor által. – 
Kolosváratt és Szebenben: Nyomtat. Hochmeister Márton által, 1792. – 
XVI, 328 p.; 8° (19 cm.) 
Cota: Patrimoniu 41336. 
 
 

9. Barclay, John 
Barklájus János' Argenisse / mellyet ... Fejér Antal deák nyelvbül 
magyarra fordított ...; özvegye Steinicher Katalin ... ki nyomtattatott. – 
Eger: A püspöki betűkkel, 1792. – 3 vol.: il.; 8° (21 cm.) 
Cota: Patrimoniu 56438/vol. 1.  
 
 

10.  Barclay, John  
Barklájus János' Argenisse / mellyet ... Fejér Antal deák nyelvbül 
magyarra fordított ...; özvegye Steinicher Katalin ... ki nyomtattatott. – 
Eger: A püspöki betűkkel, 1792. – 3 vol.: il.; 8° (21 cm.) 
Gravură p. 365: Rabló Hejjának mérellene állni űlő Tyuk/ Mástol nem 
félhet senki Tulajdoniban. 
Cota: Patrimoniu 56438/vol. 2. 
 
 

11. Barclay, John  
Barklájus János' Argenisse / mellyet ... Fejér Antal deák nyelvbül 
magyarra fordított ...; özvegye Steinicher Katalin ... ki nyomtattatott. – 
Eger: A püspöki betűkkel, 1792. – 3 vol.: il.; 8° (21 cm.) 
Gravură p. 465: Ember markából ama sik ángolna kitsuszik/ Tűndér 
győzedelem változik, helybe nem áll.  
Cota: Patrimoniu 56438/vol. 3. 
 
 

12. Barclay, John 
Joannis Barclaji Paraenesis ad sectarios / ac Honoribus Illustrissimorum 
Dominorum Ladislai Lazar, Comitis de Szárhegy, Georgii Haller, L.B. de 
Hallerkoe. – Romae primum edita, Seculi proximé superioris Anno XVII, 
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deinde cum prope intercidiffet, ab interitu vindicata, et luci reddita. – 
[Claudiopoli]: [Typ. Telegdi Pap], 1726. – [12] f., 365 p., [2] f.; 12° (14 cm.) 
Cota: Patrimoniu 42785.  
 
 

13.  Barclay, John 
A katolika hittől elszakadott atyafiakhoz utasított oktató intés, vagy is A Római 
Anyaszentegyház ellenségein győzedelmeskedő fegyver / mellyet deák 
nyelven 1617–dik esztendőben kiadottt Barclai János ; most pedig ... 
magyarra általtett Herczer Jób. – Miskólczon: Nyomtatódott N. Szigethy 
Mihály ... betüivel, 1817. – XVI, 341 p.; 4° (20 cm.) 
Cota: 44524. 
 
 

14.  Barclay, John 
Euphormionis Lusini, sive Jo. Barclaii Satyricon partes quinque cum clavi. 
Accessit Conspiratio Anglicana. – Amstelodami: Ex officina Elizei 
Weyerstraeten, 1664. – [6] f., 573 p.; 12° (14 cm.) 
Cota: C.V. 2746. 
 
 

15. Barclay, John 
Euphormionis Lusinini, sive Jo. Barclaii Satyricon, nunc primum in sex partes 
dispertitum et notis illustratum, cum clavi. Accessit Conspiratio Anglicana. – 
Lugd[uni] Batavorum: Ex Officina Hackiana, MDCLXXIV [1674]. – [1] f. 
grav., [10] f., 720 p ; 8° (19 cm.) 
Cota: Patrimoniu 43112.  
 
 

16.  Aubigné, Théodore–Agrippa d' 
Histoire universelle: comprise en trois tomes: dédiée à la postérité / du Sieur 
d'Aubigné. – Seconde édition, augmentée de notables histoires entières, 
et de plusieurs additions et corrections faites par le mesme auteur. – A 
Amsterdam [i.e. Genève]: Pour les heritiers de Hier. Commelin [i.e. 
Pierre Aubert], MDCXXVI [1726]. – 3 vol.; 2° (37 cm.) 
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Tome premier. – 20 p., 518 coloane. – Tome second. – 523–1190 coloane. 
– Tome troisieme. – 744 coloane, [19] f. 
Cota: C.V. 3708. 
 
 

17.  Hobbes, Thomas 
Leviathan, sive de materia, forma, et potestate civitatis ecclesiasticae et civilis / 
authore Thoma Hobbes. – Londini: Apud Johannem Tomsoni, [1676]. – 
[1] f., 365 p., [7] f.; 4° (18 cm.) 
Cota:  C.V. 3094. 
 
 

18.  Hobbes, Thomas 
Elementa philosophica de cive / auctore Thom. Hobbes Malmesburiensi. – 
Amsterodami: Apud Ludovicum et Danielem Elzevirios, [1657]. – [17] f., 
403 p.; 12° (14 cm.) 
Cota: C.V. 2732. 
 
 

19. Hobbes, Thomas 
Elementa philosophica de cive / auctore Thom. Hobbes Malmesburiensi. – 
Editio nova accuratior. – Basileae: Apud Johan. Jac. Flick, MDCCLXXXII 
[1782]. – LIV, 423 p.; 12° (17 cm.) 
Cota: Patrimoniu 397263. 
 
 

20.  Spinoza, Baruch de 
Benedikt von Spinoza Zwey Abhandlungen über die Kultur des menschlichen 
Verstandes und über die Aristokratie und Demokratie / herausgegeben und 
mit einer Vorrede begleitet von G.H. Ewald. – Leipzig: In der von 
Schönfeldschen Handlung, 1785. – XVI, 263 p.; 8° (17 cm.) 
Cota: Patrimoniu 40579. 
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21.  Grotius, Hugo 
Hugonis Grotii De jure belli ac pacis libri tres: in quibus naturae et gentium, 
item juris publici praecipua explicantur cum annotatis auctoris, ejusdemque 
dissertatione de mari libero... / ac libello singulari de aequitate, indulgentia 
et facilitate, nec non Joan. Frid. Gronovii V. Cl. notis in totum opus de 
Jure Belli ac Pacis ; ex altera recensione Joannis Barbeyracii. – 
Amstelaedami: Apud Janssonio–Waesbergios, MDCCXXXV [1735]. – 2 
vol. ; 4° (22 cm.) 
Cota: C.V. 2692. / vol. 1 
 
 

22.  Grotius, Hugo 
Hugonis Grotii De jure belli ac pacis libri tres: in quibus naturae et gentium, 
item juris publici praecipua explicantur cum annotatis auctoris, ejusdemque 
dissertatione de mari libero... / ac libello singulari de aequitate, indulgentia 
et facilitate, nec non Joan. Frid. Gronovii V. Cl. notis in totum opus de 
Jure Belli ac Pacis ; ex altera recensione Joannis Barbeyracii. – 
Amstelaedami: Apud Janssonio–Waesbergios, MDCCXXXV [1735]. –  2 
vol. ; 4° (22 cm.) 
Cota: C.V. 2692. / Vol. 2 
 
 

23. Grotius, Hugo 
Le droit de la guerre et de la paix: avec les notes de l'auteur même, qui n'avoient 
point encore paru en françois; et de nouvelles notes du traducteur / par 
Hugues Grotius ; nouvelle traduction par Jean Barbeyrac. – Amsterdam: 
Chez Pierre de Coup, MDCCXXIV [1724]. – 2 vol.; 4° (25 cm.) 
Cota: C.V. 1639. 
 
 

24.  Vattel, Emerich de 
Le droit des gens, ou, Principes de la loi naturelle appliqués à la conduite et aux 
affaires des nations et des souverains / par Vattel. – Nouvelle édition / 
complétée par l'exposition des doctrines des publicistes contemporains, 
mise au courant des progrès du droit public moderne et suivie d'une 
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table analytique des matières par P. Pradier–Fodéré ; précédée d'un essai 
et d'une dissertation (de l'auteur), accompagnée des notes de Pinheiro–
Ferreira et de Chambrier d'Oleires, augmentée du discours sur l'étude 
du droit de la nature et des gens par James Mackintosh (traduction 
nouvelle). – Paris: Guillaumin et C–e, libraires, 1863. – 3 vol., 18 cm. 
Cota: 183670/vol. 1. 
 
 

25.  Vattel, Emerich de 
Le droit des gens, ou, Principes de la loi naturelle appliqués à la conduite et aux 
affaires des nations et des souverains / par Vattel. – Nouvelle édition / 
complétée par l'exposition des doctrines des publicistes contemporains, 
mise au courant des progrès du droit public moderne et suivie d'une 
table analytique des matières par P. Pradier–Fodéré ; précédée d'un essai 
et d'une dissertation (de l'auteur), accompagnée des notes de Pinheiro–
Ferreira et de Chambrier d'Oleires, augmentée du discours sur l'étude 
du droit de la nature et des gens par James Mackintosh (traduction 
nouvelle). – Paris: Guillaumin et C–e, libraires, 1863. – 3 vol., 18 cm. 
Cota: 183670/vol. 2. 
 
 

26.  Vattel, Emerich de 
Le droit des gens, ou, Principes de la loi naturelle appliqués à la conduite et aux 
affaires des nations et des souverains / par Vattel. – Nouvelle édition / 
complétée par l'exposition des doctrines des publicistes contemporains, 
mise au courant des progrès du droit public moderne et suivie d'une 
table analytique des matières par P. Pradier–Fodéré ; précédée d'un essai 
et d'une dissertation (de l'auteur), accompagnée des notes de Pinheiro–
Ferreira et de Chambrier d'Oleires, augmentée du discours sur l'étude 
du droit de la nature et des gens par James Mackintosh (traduction 
nouvelle). – Paris: Guillaumin et C–e, libraires, 1863. – 3 vol., 18 cm. 
Cota: 183670/vol. 3. 
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27.  Bonnot de Mably, Gabriel 
Collection complete des oeuvres de l'Abbé de Mably. – A Paris: De 
l'Imprimerie de Ch. Desbriere, rue et place Croix, L'An III de la 
Republique [1794–1795]. – 15 vol.; 8° (22,5 cm.) 
Vol. 5: Les Principes des négociations, pour servir d’introduction au 
Droit public de l’Europe, fondé sur les traités. 
Cota: C.V. 690. 
 
 

28.  Bonnot de Mably, Gabriel 
Le droit public de l’Europe, fondé sur les traités in Collection complete des 
oeuvres de l'Abbé de Mably. – A Paris: De l'Imprimerie de Ch. Desbriere, 
rue et place Croix, L'An III de la Republique [1794–1795]. – 15 vol.; 8° 
(22,5 cm.) 
Cota: C.V. 690/ vol. 6. 
 
 

29.  Bonnot de Mably, Gabriel 
Le droit public de l’Europe, fondé sur les traités in Collection complete des 
oeuvres de l'Abbé de Mably. – A Paris: De l'Imprimerie de Ch. Desbriere, 
rue et place Croix, L'An III de la Republique [1794–1795]. – 15 vol.; 8° 
(22,5 cm.) 
Cota: C.V. 690/ vol. 7. 
 
 
 

II. Naşterea spiritului critic: Republica Literelor şi 
Francmasoneria 

 
 

30.  Bayle, Pierre 
Dictionaire historique et critique / par Mr. Pierre Bayle. – Troisieme edition 
/ revue, corrigée et augmentée par l'auteur. – Rotterdam: Chez Michel 
Bohm, MDCCXX [1720]. – 4 vol.: grav., iniţiale ornate ; 2° (41,5 cm.) 
Cota: C.V. 119/ vol. 1.  
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31.  Articol: “Barclai, Jean” in: 
Bayle, Pierre, Dictionaire historique et critique / Pierre Bayle ; Des 
Maizeaux. – Cinquieme edition, revue, corrigée, et augmentée. – A 
Amsterdam: Chez P. Brunel, P. Humbert, J. Wetsein et G. Smith, (...); A 
Leide: Chez Samuel Luchtmans; A La Haye: Chez P. Gross, J. Neaulme, 
A. Moetjens, (...); A Utrecht: Chez Etienne Neaulme, MDCCXL [1740]. – 
4 vol.: frontisp., iniţiale ornate ; 2° (43 cm.) 
Cota: C.V. 327/vol. 1. 
 
 

32.  Articol: “Hobbes, Thomas” in: 
Bayle, Pierre, Dictionnaire historique et critique / par Mr. Pierre Bayle. – 
Sixieme edition / revue, corrigee, et augmentee. Avec le vie de l'auteur, 
par Mr. des Maizeaux. – A Basle: Chez Jean Louis Brandmuller, 
MDCCXLI [1741]. – 4 vol.: iniţiate ornate; 2° (36 cm.) 
Cota: C.V. 1166/vol. 2.  
 
 

33.  Simon, Richard 
Disquisitiones criticae de variis, per diversa loca et tempora bibliorum 
editionibus. Quibus accedunt castigationes theologi cujusdam Parisiensi ad 
opusculum Isa. Vossii, De sibyllinis oraculis, et ejusdem responsionem ad 
objectiones nupere criticae sacrae. – Londini: Impensis Richardi Chiswel, 
MDCLXXXIV [1684]. – 279 p.; 4° (20 cm.) 
Cota: Patrimoniu 01041/1. 
 
 

34. Locke, John 
Johannis Lockii, Armigeri libri IV de intellectu humano. – Novissima editio 
juxta exemplar Londini Ano 1701 (...). – Lipsiae: Sumptibus Theophili 
Georgi, 1709. – [1] f. grav., [29] f., 943 p.; 8° (17 cm.) 
Cota: Patrimoniu 40287. 
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35.  Locke, John 
An essay concerning human understanding: in four books: in three volumes / 
written by John Locke, Esq.. – A new edition corrected. – Edinburgh: 
Printed for J. Dickson and C. Elliot, MDCCLXXVII [1777]. – 3 vol.; 8° (17 
cm.) 
Cota: Patrimoniu 63753.  
 
 

36.  Articolul: “Critique” in: 
Voltaire: Dictionnaire philosophique, portatif. – Londres [i.e. Genéve]: [s.n.], 
MDCCLXIV [1764]. – VII p., 344 p.; 8° (20 cm.) 
Cota: Patrimoniu 49907.  
 
 

37.  Articolele: “Crise” şi “Critique” in: 
Encyclopédie ou dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des métiers (...) / 
mis en ordre et publié par M. Diderot / quant a la Partie Mathématique 
par M. D'Alembert. – Troisiéme édition enrichie de plusieurs notes. – Á 
Livourne: De L'Imprimerie des éditeurs, MDCCLXX–MDCCXXVIII 
[1770–1778]. – 27 vol.: iniţiale ornate, pl.; 2° (41 cm.) 
Cota: C.V. 111/ Tome IV.  
 
 

38.  Kant, Immanuel 
Critik der practischen Vernunft / von Immanuel Kant. – Neue Auflage. – 
Frankfurt ; Leipzig: [s.n.], 1791. – 292 p.; 8° (19 cm.) 
Cota: C.V. 1432. 
 
 

39.  Kant, Immanuel 
Critik der reinen Vernunft / Immanuel Kant. – Riga: verlags Johann 
Friedrich Hartknoch, 1781. – [12] f., 856 p.; 8° (20 cm.) 
Cota: C.V. 573. 
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40. Lessing, Gotthold Ephraim 
Ernst und Falk: Gespräche für Freymäurer / [Gotthold Ephraim Lessing]. – 
Wolfenbüttel: [s.n.], 1778–1780. – 92 p., [1] f., 60 p., [1] f.; 8° (17,5 cm.) 
Cota: C.V. 2004. 
 
 

41.  Lessing, Gotthold Ephraim 
Ernst und Falk in Sämtliche Schriften / herausgegeben von Karl 
Lachmann. – Leipzig, Göschenschen Verlagshandlung, 1897. – 
Dreizehnter Band.  
Cota: 112054.  
 
 

42.  Weishaupt, Adam 
Geschichte der Vervollkommnung des menschlichen Geschlechts / von Adam 
Weishaupt. – Frankfurt und Leipzig: in der Grattenauerischen 
Buchhandlung, 1788. – 228 p.; 8° (17 cm.) 
Cota: C.V. 2819/ vol. 1. 
 

43.  Anderson, James 
Neues Constitutionen–Buch der alten ehrwürdigen Brüderschaft der 
Freymaurer, worin die Geschichte, Pflichten, Reguln etc.: aus Befehl der 
Grossen Loge, aus ihren alten urkunden, glaubwürdigen traditionen und Loge–
Büchern zum Gebrauch Logen verfasset worden / von Jacob Anderson ; aus 
dem Englischen übersetzt. – Dritte vermehrte Auflage. – Franckfurt am 
Mayn: in der Andreaischen Buchhandlung, 1762. – 22, 448 p., [8] grav., 
tab., [1] f., 188 p.; 8° (18 cm.) 
Cota: C.V. 1702. 
 
 

44. Ecker und Eckhoffen, Hans Heinrich, Freiherr von 
Freymäurerische Versammlungsreden der Gold- und Rosenkreutzer des alten 
Systems: mit zwölf eingedruckten Vignetten / [Hans Heinrich von Ecker 
und Eckhoffen]. – Amsterdam: [s.n.], 1779. – XVI, 304 p.; 8° (18 cm.) 
Cota: C.V. 2589.  
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45.  Beyerlé, Jean–Pierre–Louis 

De conventu generali latomorum apud aquas Wilheminas prope Hanauviam 
oratio / R. F. L. Fas... Prae. + Loth. Et VIS. Prus. Ausiae. – [S.l.]: [S.n.], 
[1782]. – [2] f., 256 p.; 8° (22 cm.) 
Cota: Patrimoniu 36126.  
 
 
 

46.  Lalande, Joseph Jérôme le François de 
Abrégé de l'histoire de la Franche–Maçonnerie: précédée et suivie de quelques 
pieces en vers & en prose, & d'anecdotes qui la concerne: d'un essai sur les 
mysteres et le veritable objet de la confrérie des francs–maçons, anquel on a join 
un recueil complet des chansosns, (...) / rédigé par un membre de cet ordre. 
– A Londres [i.e Lausanne] ; et se trouve a Lausanne: Chez François 
Grasset & Comp, MDCCLXXIX [1779]. – X, 272 p.; 8° (17 cm.) 
Cota: C.V. 3660.  
 
 
 

47.  Frère Lansa, trad. Frère de La Tièrce 
Chansons originaires des Francs Maçons. – Seconde edition, revue et 
corrigée / par le F. L. [i.e. frére Lansa]. – á Londres [i.e. Hague?]: [s.n.], 
MDCCXLIX [1749]. – [2] f., 35 p.: grav.; 4° (19 cm.) 
Cota: C.V. 1428. 
 
 
 

48. Wieland, Christoph Martin 

C. M. Wielands sämmtliche Werke. – Leipzig: bey Georg Joachim Göschen, 
1794–1802. – 42 vol.; 4° (29 cm.) 
Vol. 30: Das Geheimniss des Kosmopoliten Ordens.  
Cota: C.V. 2577.  
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III. Criza: reforme, utopii, revoluţii 
 

 

49.  Turgot, Anne–Robert–Jacques, baron de l'Aulne 

Correspondance inédite de Condorcet et de Turgot, 1770–1779 / publieé avec 
des notes et une introduction d'aprés les autographes de la Collection 
Minoret et les manuscrits de l'Institut par M. Charles Henry. – Paris: 
Charavay Fréres éditeurs, 1883. – XXX, [2], 326, [1] p., [1] portret; 22 cm. 
Cota: 74675. 
 
 

50.  Mercier, Louis–Sébastien 

L'an deux mille quatre cent quarante: reve s'il en fut jamais. – A Londres [i.e. 
Paris?]: [s.n.], MDCCLXXV [1775]. – VIII p., 472 p., III p.; 8° (17 cm.) 
Cota: Patrimoniu 57569. 
 
 

51.  Mercier, Louis–Sébastien 

L'an deux mille quatre cent quarante: rêve s'il en fut jamais. – [Dresden]: 
[s.n.], [1772]. – [6] f., 458 p.; 8° (15 cm.) 
Cota: Patrimoniu 57570. 
 
 

52.  Raynal, Guillaume–Thomas–François, abbé 
Histoire philosophique et politique des établissemens et du commerce des 
Européens dans les deux Indes / par Guillaume–Thomas Raynal. – A Paris: 
Chez Berry, libraire, rue Nicaise, 3. année de l'ére Républicaine [1794–
1795]. – 11 vol.: grav.; 8° (20 cm.) 
Cota: C.V. 828/vol. 1.  
 

53.  Raynal, Guillaume–Thomas–François, abbé 
Histoire philosophique et politique des établissemens et du commerce des 
Européens dans les deux Indes / par Guillaume–Thomas Raynal. – A Paris: 
Chez Berry, libraire, rue Nicaise, 3. année de l'ére Républicaine [1794–
1795]. – 11 vol.: grav.; 8° (20 cm.) 
Vol. 10: gravură cu portretul autorului. 
Cota: C.V. 828.  
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54. Raynal, Guillaume–Thomas–François, abbé 

Révolution de l'Amerique / par M. l'abbé Raynal. – A Londres [i.e. 
Olanda?]: Chez Lockyer Davis ; se vend a la Haye: Chez P. F. Gosse, 
MDCCLXXXI [1781]. – XVI, 171 p.; 8° (23 cm.) 
Cota: C.V. 3637. 
 

 

55.  Paine, Thomas 

Die Rechte des Menschen: eine Antwort auf Herrn Burke's Angriff gegen die 
französische Revolution / von Thomas Paine ; aus dem Englischen 
übersetzt [D. M. Liebeskind]. – Zweite verbesserte Auflage. – 
Kopenhagen: Bey Christ. Gottl. Prost, Sohn u. Compagnie, 1793. – 3 vol.; 
8° (17 cm.) 
Cota: Patrimoniu 144026. 
 

 

56.  Burke, Edmund 

Bemerkungen über die französische Revoluzion und das Betragen einiger 
Gesellschaften in London bey diesen Ereignissen / von Edmund Burke. – 
Zweite ganz neu übersetzte Auflage mit des Verfassers Bildniss. – Wien: 
bey Joseph Stahel, 1793. – 423 p.; 8° (20,5 cm.) 
Cota: C.V. 2286. 
 
 

57. Paine, Thomas 

Das Zeitalter der Vernunft: eine Untersuchung über wahre und märchenhafte 
Gottesvorstellung / von Thomas Paine. – Paris [i.e. Lübeck]: [S.n.], 1796. – 
2 vol.; 8° (16 cm.) 
Cota: Patrimoniu 51201. 
 
 

58.  Paine, Thomas 

Gesunder Menschenverstand: an die Einwohner von America gerichtet: ueber 
folgende sehr vichtige Gegenstände: 1. Vom Ursprunge uund der Absicht der 
Regierung überhaupt, nebst kurzen Anmerkungen über die Englische 
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Verfassung. 2. Ueber Monarchie und erbliche Thronfolge. 3. Gedanken über den 
gegenvärtigen Zustand der Americanischen Angelegenheiten. 4. Ueber das 
gegenvärtige ... Americas, mit einigen vermischten Anmerkungen / von 
Thomas Paine; aus dem Englischen übersetzt. – Kopenhagen: Bey C. G. 
Proft, Sohn und Comp., 1794. – 140 p.; 8° (16,5 cm.) 
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